
Protokół nr 11/2021 

 

z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miasta i Gminy Prochowice 

w dniu 14 grudnia 2021r. 

Komisja w składzie: 

Marta Jędras- przewodnicząca 

Małgorzata Szczerba- wiceprzewodnicząca 

August Pawlik- członek 

 

 Kontrola realizacji wniosków i interpelacji radnych zgłaszanych w 2021 roku. 

Zasadność pytań i odpowiedzi (interpelacje i zapytania). Opracowanie planu pracy 

na 2022 rok. 

Na podstawie otrzymanych  materiałów komisja mogła szczegółowo 

zapoznać się   z tematem.  

W I półroczu 2021 roku wpłynęło 68 wniosków na Komisji Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Realizacja złożonych przez 

radnych wniosków została zlecona Dyrektorowi POKiS, Dyrektorom szkół, Burmistrzowi 

Miasta i Gminy Prochowice, kierownikom referatów, Sekretarzowi , Skarbnikowi. 

Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione oraz zrealizowane lub realizacja została 

przeniesiona na kolejne półrocze. Wnioski głównie dotyczyły:  

- wnioski dotyczące jakości dróg w Gminie- poprawa nawierzchni wraz z analizą 

kosztów naprawy, uzupełnienie brakujących znaków, zgłoszenia dot. uszkodzeń 

nawierzchni, awarie oświetlenia, zniszczenie znaków drogowych, problem z 

odśnieżaniem terenu Gminy. 

-prośba o utworzenie przejścia pieszego dla pieszych na wysokości cmentarza 

komunalnego  

-zapytanie dotyczące naboru wniosków dla gmin w których funkcjonowały PGR-y, 

jaki będzie podział i na które miejscowości zostaną zaplanowane środki  

-problem zbyt niskiej dotacji dla klubów sportowych , w związku z czym powstają 

zaległości w opłatach  

-zgłoszeni powstania dzikiego wysypiska przy ul. Pocztowej  

W I półroczu 2021 roku wpłynęło 65 wniosków na Komisję Zdrowia, Spraw 

Społecznych, Edukacji, Kultury, i Sportu. Realizacja złożonych przez radnych 



wniosków została zlecona, Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice, kierownikom 

referatów, Kierownikowi Przychodni , Dyrektorowi MGOPS. Zgłoszone wnioski zostały 

uwzględnione oraz zrealizowane lub realizacja została przeniesiona na kolejne 

półrocze. Wnioski głównie dotyczyły:  

-propozycja uwzględnienia rodzi wielodzietnych w opłatach za odpady komunalne 

-wnioski dotyczące jakości dróg w Gminie- poprawa nawierzchni wraz z analizą 

kosztów naprawy, uzupełnienie brakujących znaków, zgłoszenia dot. uszkodzeń 

nawierzchni, awarie oświetlenia, zniszczenie znaków drogowych 

-wniosek o wznowienie sprzedaży mienia komunalnego ze względu na duże koszty 

ponoszone przez gminę na jej utrzymanie 

-prośba o naprawę wybitych szyb na przystanku  

-prośba o zwiększenie liczby patroli na placach zabaw  

-uprzątnięcie śmieci z gminnych rowów, uprzątnięcie poboczy 

Ponadto komisja zawnioskowała o zatrudnienie jednego psychologa dla wszystkich 

placówek oświatowych, wynika to przede wszystkim z sytuacji z jakimi spotykają się 

nauczyciele i dyrektorzy jednostek oświatowych, psycholog jest niezbędnym etatem, 

szkoły zmagają się z trudnościami jakie dzieci przechodzą w związku z trwającą  

pandemią COVID-19.  

W II półroczu 2021 roku wpłynęły 22 wnioski zgłoszone na Komisji Zdrowia , 

Spraw Społecznych, Edukacji i Sportu. Realizacja złożonych przez radnych wniosków 

została zlecona Dyrektorowi POKiS, Dyrektorom szkół, Burmistrzowi Miasta i Gminy 

Prochowice, kierownikom referatów. Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione oraz 

zrealizowane lub realizacja została przeniesiona na kolejny  rok. Wnioski głównie 

dotyczyły:  

-spraw społecznych próśb mieszkańców, zgłoszeń  

- wnioski dotyczące jakości dróg w Gminie- poprawa nawierzchni wraz z analizą 

kosztów naprawy, uzupełnienie brakujących znaków, zgłoszenia dot. uszkodzeń 

nawierzchni, awarie oświetlenia,  

-zgłoszenie  do Starosty Legnickiego potrzeby budowy chodników w dwóch 

miejscowościach, naprawa ogrzewania w świetlicy wiejskiej w Kawicach 

-zgłoszona została prośba o przeliczenie zużycia wody w gminie na jednego 

mieszkańca przyjmując , że byłaby to cena za odpady komunalne 

W II półroczu 2021 roku wpłynęło 56 wniosków zgłoszonych na Komisji Budżetu  

Rozwoju Gospodarczego , Rolnictwa i Ochrony Środowiska . Realizacja złożonych 



przez radnych wniosków została zlecona Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice, 

kierownikom referatów. Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione oraz zrealizowane 

lub realizacja została przeniesiona na kolejny  rok . Wnioski głównie dotyczyły: 

- zapytania odnośnie terminów remontów dróg i poboczy w poszczególnych 

miejscowościach oraz planów remontów chodników 

-zapytania odnośnie przedsięwzięć i planów uwzględniających do dofinansowania 

w ramach Odnowy Wsi Dolnośląskiej  

-zapytanie o budowę ścieżki rowerowej Prochowice-Ścinawa  

-zapewnienie dojazdu mieszkańcom gminy do Środy Śląskiej i Lubina  

-wystąpienie do Starostwa powiatowego w Legnicy o remont chodników i 

nawierzchni dróg , prośba o montaż progów zwalniających , awaria oświetlenia  

-prośby o przycięcie zieleni, uporządkowanie powalonych drzew, uprzątnięcie śmieci 

wyrzucanych do pobliskich rowów 

-prośby o rozmowy z MPK na temat zmiany rozkładu jazdy ze względu na 

umożliwienie dojazdu na czas dzieci i młodzieży  

-zapytania o stan poprowadzenia światłowodów 

Komisja po zapoznaniu się z zaległościami z tytułu czynszu dzierżawnego gruntu oraz 

użytkowania wieczystego o wypowiedzenie umowy dzierżawy wobec osób, które 

notorycznie zalegają w ich uiszczaniu tych opłat. 

Ponadto radni zaproponowali składkę dla rodziny pogorzelców z Prochowic, oraz 

składkę dla ciężko chorego chłopca z terenu Gminy Prochowice.  

Na tym protokół  zakończono 

      Komisja: 

               Marta Jędras    Przewodnicząca 

               Małgorzata Szczerba  Wiceprzewodnicząca 

               August Pawlik   Członek komisji 

                                                                     Radosław  Bołoz    Członek komisji 


